

# 办新业务才知,进黑名单两年了

一市民以“宽带欠费”被拉黑,无法办理其他业务,工作人员称现已解除

本报菏泽12月10日讯(记者

崔如坤)“不继续用宽带了,竟被拉进黑名单!”10日,菏泽季先生向本报反映,近日,他到某通信公司营业厅办理电话变更业务,却突然发现早在两年前自己就被以“宽带欠费”为由列入了黑名单,不能办理。他说,其使用预付费宽带,费尽服务自动停止,不可能存在欠费情况,实在委屈。

10日上午,季先生告诉记者,12月6日下午,他到某通信公司位于菏泽中华路上的一个营业厅办理电话变更业务,工作人员却告诉他,他已被列入了重点人员监控“黑名单”,不能办理。

“为啥被列入了黑名单?”季先生非常不解。后经该营业厅当班经理核查,原来季先生的宽带业务停用后,被该通信公司以“宽带欠费、停机”的理由,于2010年11月19日列入重点监控

“黑名单”。季先生说,他使用的是一次性付费宽带,“也就是交多少用多少,根本不存在欠费的问题,如果没钱会自动停止服务无需报停。”

季先生提供的录像资料显示,12月6日,该通信公司销售服务管理系统显示季先生确实被列入黑名单。季先生说,工作人员告诉他这是公司的内部处理程序,不仅仅针对他一人。

“还有多少人跟我一样,被列入黑名单不知情?”季先生说,他如果不是因办理业务偶然得知,还不知道被列入了黑名单,和他一样不知情的消费者也许不在少数。目前该通信公司已将其从黑名单解除,季先生还是觉得受到了伤害。

10日下午,记者来到该通信公司综合部。一名工作人员解释,季先生反映的问题他们将通



季先生提供的录像资料截屏。

知相关部门调查处理,而针对记者就其公司设立“黑名单”管理制度有关问题的采访,该工作人

专家声音 ▶▶▶

**“黑名单”有歧视  
消费者之嫌**

菏泽市消费者协会工作人员认为,尽管“黑名单”作为该公司的一个内部管理程序,但这种单方面将消费者列入黑名单的行为,侵犯了消费者的知情权,而以此为由拒绝为消费者办理业务则又侵犯了消费者的公平交易权和自由选择权。

山东郡城仁和律师事务所副主任律师郭庆华认为,“黑名单”作为该公司内部为方便区分管理客户信息本无可厚非,但“黑名单”作为贬义词则或多或少带有歧视性,含有贬低消费者人格之意。如果“黑名单”人员信息泄露的话,则会影响消费者的社会形象和社会信用,这就侵犯了消费者的人格尊严和名誉权。

郭庆华律师告诉记者,该公司单方面将客户列入“黑名单”,实质上是垄断企业的垄断行为,借其垄断优势地位设置“黑名单”。而即使“黑名单”仅作为公司内部管理,也应具有公开性和透明性,制定并公开将客户列入“黑名单”的标准,让客户知情,只有这样其“黑名单”才有说服力。

郭庆华律师表示,目前我国尚未有明确的相关法律法规,该公司设立黑名单制度并不违法,而且随着其黑名单信息已消除,业务随之能办理,季先生无充分证据,走法律途径维权不容易。

本报记者 崔如坤

○追踪报道

## “新农合、家财险均坚持自愿办理”

巨野县相关部门表示将做好解释工作,把好事做好

本报巨野12月10日讯(记者

崔如坤)“新农合筹资和农村家庭社会治安保险均是遵循自愿原则,我们将督促村委会向村民做好政策宣传解释工作,把好事做好。”10日,本报C06版报道了巨野县独山镇金山店子村部分村民反映

村里收取新型农村合作医疗(新农合)费用时,“搭车”收取农村家庭财产保险费用一事,巨野县高度重视,立即成立调查组,实地查明有关情况。

按照省市要求,在坚持遵循自愿的前提下,巨野县农村家庭社会治安保险自11月25日

开始动员;2013年度新农合筹资工作自12月1日开始征收。由于以上两项单项工作时间节点安排相对接近,部分农村村委会对相关政策的宣传、发动、解释等工作不到位,导致少部分村民产生误解。

巨野县相关部门再次提

醒广大人民群众,新农合筹资和农村家庭社会治安保险均是遵循自愿原则,鼓励和倡导积极参与。下一步工作中,巨野县将督促各镇区加强宣传教育,敦促村委会向广大人民群众做好有关政策宣传解读工作。

一汽-大众  
FAW-VOLKSWAGEN

中国 长春 [www.faw-vw.com](http://www.faw-vw.com) [vw.faw-vw.com](http://vw.faw-vw.com) 客户关怀热线: 4008-171-888

趣动之约,  
你准备好了么?



时刻趣动生活

2012年12月,全新宝来即将趣动而至!焕发动感风尚的设计,为您演绎美学意趣;澎湃动力与前瞻科技,让您尽享酣畅淋漓的驾趣;全系高端安全配备,让您的温馨出行安享旅趣,德系的卓越品质,为您全面营造质感生活与无忧乐趣!

现在,就开始预订趣动之约,准备迎接每时每刻的驾享乐趣吧!

全新宝来全面预售中,欢迎亲临一汽-大众各地经销商赏车试驾,趣动无限率先体验!详情请登陆官方网站[bora.faw-vw.com](http://bora.faw-vw.com)。



Das Auto.  
扫描登陆官网  
开启趣动之约

全新宝来  
NEW BORA

一汽-大众菏泽交通集团4S店

地址:菏泽市黄河路东段699号(交通汽车大市场)东邻 销售电话:0530-5135889 预约电话:0530-5158859 24小时服务热线:0530-5158800